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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «AFEA 

CONGRESS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 1/12/2023 – 31/12/2023 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σας υποβάλλουμε συνημμένες στην γενική συνέλευση τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας για την 

περίοδο από 17.11.2023 έως 31.12.2023 για να σας ενημερώσουμε για τις σημαντικές χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες της και να ζητήσουμε την έγκρισή σας. 

 

 Δραστηριότητα, διοίκηση και βασικές αξίες 

 

Σκοπός της εταιρείας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό είναι: 

 Η κατάρτιση και η εκτέλεση προγραμμάτων εκδρομών και περιηγήσεων στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, 

με ιδιόκτητο ή μισθωμένο για τον σκοπό αυτόν μεταφορικό μέσο ή δημόσιας χρήσης θαλάσσια, αεροπορικά 

η χερσαία μέσα. 

 Η μεσολάβηση για διασφάλιση ή και ενοικίαση καταλύματος, σίτισης, αναψυχής, ψυχαγωγίας και μέσων 

διακίνησης.  

 Η μεσολάβηση για έκδοση εισιτηρίων κάθε μεταφορικού μέσου, εκτός αυτών για μετανάστευση.  

 Η διαμεσολάβηση για την οργάνωση συνεδρίων κάθε φύσης, επιστημονικών, επαγγελματικών, εταιρικών, 

καθώς και εκθέσεων και παρεμφερών εκδηλώσεων, τόσο στο εσωτερικό της χώρας, όσο και στο εξωτερικό, 

επίσης δε και για την έκδοση διαβατηρίων εκτός αυτών για μετανάστευση.  

 Η παραλαβή και αποστολή αποσκευών, οποιουδήποτε αλλοδαπού ή ημεδαπού περιηγητή ζητήσει αυτό. 

 Η παροχή κάθε άλλης υπηρεσίας που έχει άμεση ή έμμεση σχέση με το τουρισμό, όπως η προβολή 

τουριστικών μονάδων, η διάθεση εισιτηρίων καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, που διενεργούνται από τον Ε.Ο.Τ 

ή άλλους φορείς. 

 

Η Εταιρεία διοικείται από τους 

α) Σωτηρία Λυγνού – Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 

β) Δήμητρα Λυγνού – Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 

γ) Ανδρέας Λυγνός - Μέλος 

 

Στόχοι  

Ο στόχος της εταιρείας είναι ο σχεδιασμός, η οργάνωση και η επίβλεψη εταιρικών, επιστημονικών 

συναντήσεων, εκδηλώσεων έως και διεθνή συνέδρια με παγκόσμιο αντίκτυπο με την δέσμευση να 

προσφέρουμε σε όλους τους πελάτες μας, κορυφαία ποιότητα και οικονομικά αποδοτικές υπηρεσίες. Η 

ικανοποίηση των ιδιαίτερων αναγκών κάθε πελάτη θα επιφέρει αύξηση του μεριδίου της στην αγορά και κατ' 

επέκταση  αύξηση του τζίρου και η βελτίωση του αποτελέσματος. 
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Η αξιοπιστία, η καινοτομία και η αριστεία στην παροχή όλων των υπηρεσιών μας αποτελούν αναπόσπαστες 

αξίες του DNA της εταιρείας μας και διαχρονικές αρχές που καθοδηγούν την αποστολή μας. να προσφέρει η 

τεχνολογία αιχμής για να ικανοποιήσουμε τις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε πελάτη, συνεργαζόμενοι με τους 

καλύτερους στον κλάδο της τεχνολογίας.  

 

Βασικές αρχές και αξίες 

 

Οι θεμελιώδεις ηθικές αρχές της AFEA CONGRESS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ είναι ο σεβασμός, η συνεργασία, η αριστεία και η ακεραιότητα 

διοίκησης, τόσο στις σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων όσο και στις εξωτερικές σχέσεις. Στα συνέδρια της 

AFEA εστιάζουμε στο ανθρώπινο στοιχείο, πιστεύουμε στη δύναμη των ομάδων και ευδοκιμούμε στην 

τεχνολογία αλλά είμαστε επίσης στραμμένοι στο μέλλον και δεσμευόμαστε για βιώσιμη ανάπτυξη και πρόοδο. 

Θεωρούμε την ποιότητα και την ακεραιότητα δύο από τις βασικές κινητήριες δυνάμεις μας και επιδιώκουμε να 

είμαστε σεβαστοί και χωρίς αποκλεισμούς, σύμφωνα με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο :  

στο περιβάλλον,  

στους εργαζομένους,  

στους πελάτες,  

στους προμηθευτές,  

στις τοπικές κοινωνίες,  

και στις κρατικές αρχές. 

 

Οι αξίες μας αποτυπώνονται στις κάτωθι έννοιες:  

Ακεραιότητα, ενεργούμε με ειλικρίνεια σεβόμενοι τις ανάγκες των πελατών μας.  

Σεβασμός στον άνθρωπο, συμπεριφερόμαστε στο προσωπικό και στους συνεργάτες μας με σεβασμό και 

αξιοπρέπεια. 

Αποδοτικότητα, προσπαθούμε για συνεχή βελτίωση της απόδοσής μας, μελετώντας προσεκτικά τα 

αποτελέσματα, φροντίζοντας παράλληλα να μη διακυβεύεται ποτέ η ακεραιότητά μας και ο σεβασμός προς τον 

άνθρωπο.  

Ομαδικότητα, μοιραζόμαστε γνώσεις, ιδέες και εμπειρία, δείχνουμε εμπιστοσύνη στους συναδέλφους και 

στους συνεργάτες μας με στόχο την επίτευξη των βέλτιστων αποτελεσμάτων. 

 

Κύριες στρατηγικές  

Ως στρατηγική η επιχείρηση έχει υιοθετήσει την σταθερή ανάπτυξη της δραστηριοποίησης στην αγορά και την 

εδραίωση της εικόνας της, στηριζόμενη στην υψηλή ποιότητα παροχής υπηρεσιών προκειμένου να επιτευχθεί 

υψηλότερο μερίδιο αγοράς. 
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 Εξέλιξη των εργασιών της εταιρείας 

 

Η πρώτη εταιρική χρήση της εταιρείας χαρακτηρίζεται ικανοποιητική. 

 Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας  ανήλθε στα € 206.447,37 

 Το μικτό κέρδος εκμεταλλεύσεως ανήλθε σε € 46.257,14   

 Τα συνολικά έξοδα ανήλθαν σε € 172.247,56 

 Τα Αποτελέσματα προ φόρων για τη χρήση 2023 ανήλθαν σε κέρδη € 35.725,98 

 Η καθαρή θέση της εταιρείας την 31.12.2023 σε € 1.373.265,02 

 

Ανάλυση και πληροφορίες των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της εταιρείας αναφέρονται λεπτομερώς στο 

Προσάρτημα καθώς και στον Ισολογισμό και τα Αποτελέσματα Χρήσης. 

 

 Σημαντικά γεγονότα περιόδου 

Τα σημαντικότερα γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της τρέχουσας περιόδου έχουν ως εξής: 

 

Η εταιρεία βρίσκεται στην πρώτη της εταιρική χρήση για την περίοδο από 17.11.2023 έως 31.12.2023. 

 

Με τις αποφάσεις της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της AFEA Ανώνυμη Εμπορική 

Τουριστική και Ξενοδοχειακή Εταιρία που πραγματοποιήθηκε στις 07.11.2023 εγκρίθηκε η διαδικασία 

μερική διάσπασης και μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress 

– Professional Congress Organizer) και εισφορά αυτού σε νεοσύστατη εταιρεία, η οποία προήλθε η εταιρεία 

με την επωνυμία «AFEA CONGRESS Ανώνυμη Εμπορική Ξενοδοχειακή, Τουριστική και Συνεδριακή 

Εταιρείας» και διακριτικό τίτλο «AFEA CONGRESS». 

 

 Διάθεση κερδών 

Η εταιρεία δεν προέβη σε διάθεση κερδών κατά την τρέχουσα χρήση. 

 

 Προβλεπόμενη πορεία της εταιρείας 

 

Οι προοπτικές και τα αποτελέσματα της Εταιρείας για την τρέχουσα χρήση τελούν σε άμεση συνάρτηση με την 

κατάσταση που επικρατεί αφενός μεν στην παγκόσμια, αφετέρου δε στην εγχώρια οικονομία και αγορά, οι 

διαταραχές των εφοδιαστικών αλυσίδων καθώς και η αύξηση του κόστους της ενέργειας, των τιμών των 

πρώτων υλών και γενικότερα οι εισαγόμενες πληθωριστικές πιέσεις, συνέπεια της ρωσικής εισβολής στην 

Ουκρανία και την τραγική κατάσταση που επικρατεί στη Μέση Ανατολή, εξαιτίας του πολέμου που έχει 

ξεσπάσει μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς στη λωρίδα της Γάζας δημιουργούν αβεβαιότητα και αυξάνουν 

τους κινδύνους για το ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας κατά την τρέχουσα χρήση. Το γεωπολιτικό περιβάλλον 

παραμένει ιδιαίτερα εύθραυστο, διατηρώντας την αβεβαιότητα και στην παγκόσμια οικονομία. 
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Η εταιρεία διαθέτει πολύ καλή ένα πολύ υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας ώστε να στηρίξει με αξιώσεις τις ανάγκες 

των πελατών της. Με συγκράτηση και περιορισμό, στο μέγιστο επιτρεπτό βαθμό, των λειτουργικών δαπανών 

και εν γένει εξόδων, με χρήση όλων των παρεχόμενων εκ μέρους της Πολιτείας εργαλείων, θα είναι σε θέση 

να αντιμετωπίσει ακόμη και τυχόν απρόβλεπτες ή ιδιαίτερα αντίξοες καταστάσεις, 

 

Η νέα χρήση, κινείται σε πολύ ικανοποιητικά επίπεδα,. Αφενός η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου 

εξαιτίας των καιρικών συνθήκων και των αυξημένων κλινών και αεροπορικών πτήσεων, αφετέρου η αυξημένη 

ζήτηση στον τομέα υλοποίησης συνεδρίων στην Ελλάδα διατηρούν το κλίμα της αισιοδοξίας. 

 

Βάσει των ανωτέρω αναφερομένων η διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι δεν θα υπάρξει κίνδυνος ουσιώδους 

αβεβαιότητας στη συνέχιση της δραστηριότητας της. 

 

 Διαχείριση κινδύνων 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο 

ρευστότητας, κίνδυνο από μεταβολές επιτοκίων. Καταβάλλεται συστηματική προσπάθεια ελέγχου των 

παραπάνω κινδύνων και περιορισμού των πιθανών αρνητικών επιπτώσεών της στην εύρυθμη λειτουργία και 

τη διαμόρφωση των οικονομικών αποτελεσμάτων της Εταιρείας. Η Διοίκηση εστιάζει την προσοχή της στην 

ισορροπημένη ανάπτυξη των επιχειρηματικών μονάδων που δραστηριοποιείται η Εταιρεία με στόχο την 

διασπορά του επιχειρηματικού κινδύνου. 

 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Δεν υπάρχει άμεσος κίνδυνος συναλλαγματικών ισοτιμιών καθώς η Εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην 

Ελληνική και Ευρωπαϊκή αγορά και τιμολογεί σε Ευρώ.  

 

 Πιστωτικός κίνδυνος 

Πολιτική της Εταιρείας είναι, όλοι οι πελάτες στους οποίους παρέχονται υπηρεσίες επί πιστώσει, να 

υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, οι εμπορικές απαιτήσεις 

παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, με στόχο την προσπάθεια περιορισμού του κινδύνου από επισφαλείς 

απαιτήσεις. Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, ο κίνδυνος απορρέει από τη μη τήρηση των συμβατικών όρων από τον 

αντισυμβαλλόμενο, με μέγιστη έκθεσή του ίση με τη λογιστική αξία των μέσων. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική 

συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με δάνεια και εγγυήσεις και συνεπώς, δεν αναμένονται 

σημαντικές ζημιές, δεδομένου της εκτίμησης της Διοίκησης για την οικονομική κατάσταση των 

αντισυμβαλλομένων. 
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 Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με την δυνατότητα της Εταιρείας να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές 

της υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν ληξιπρόθεσμες. Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας 

επικεντρώνεται στη διαχείριση του χρονικού συσχετισμού των ταμειακών ροών και στην εξασφάλιση επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων για την κάλυψη των τρεχουσών συναλλαγών. 

Η εταιρική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και 

των ταμειακών ροών. 

 

Τέλος, η Οικονομική Διεύθυνση της εταιρείας μεριμνά για τη διασφάλιση της ρευστότητας και την εξεύρεση 

των κατάλληλων χρηματοοικονομικών εργαλείων για την διατήρηση των θέσεων εργασίας, την έγκαιρη και 

προσήκουσα εκπλήρωση των υποχρεώσεών της και την αντιμετώπιση της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας, 

αξιολογώντας όλες τις διαθέσιμες χρηματοοικονομικές επιλογές για τη διασφάλιση της αναγκαίας ρευστότητας 

και παρακολουθεί τα μέτρα στήριξης που έχει θεσπίσει η ελληνική πολιτεία για την διευκόλυνση των 

επιχειρήσεων. 

 

 Δραστηριότητες στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης 

Στον τομέα της έρευνας και ανάπτυξης δεν επιδόθηκε η εταιρεία λόγω της δραστηριότητας. 

 

 Πληροφορίες για τα χρηματοοικονομικά μέσα 

Δεν υπάρχουν χρηματοοικονομικά  μέσα. 

 

  Κατεχόμενα από την εταιρεία χρεόγραφα  

Η εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της χρεόγραφα. 

 

 Διαθέσιμο συνάλλαγμα  

Διαθέσιμο συνάλλαγμα η εταιρεία δεν έχει. 

 

 Ίδιες Μετοχές 

Δεν αποκτήθηκαν «Ίδιες Μετοχές», κατά την διάρκεια της χρήσης 2023. 

 

 Ακίνητα της εταιρίας 

Η εταιρεία έχει στην κατοχή της ιδιόκτητο ακίνητο ενός οικοπέδου συνολικής επιφάνειας 208,81 τ.μ με είσοδο 

από την οδό Λυκαβηττού 39-31,Κολωνάκι Αθήνα. 

 

 Υποκαταστήματα 

Η εταιρεία δεν έχει  υποκαταστήματα. 
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 Πληροφορίες για περιβαλλοντικά θέματα   

Η Εταιρεία αναγνωρίζοντας την ανάγκη για συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης με βάση τις αρχές 

της ανάπτυξης και σε συμμόρφωση με τη νομοθεσία και τα διεθνή πρότυπα, στοχεύει σε μία ισορροπημένη 

οικονομική ανάπτυξη σε αρμονία με το φυσικό περιβάλλον. Ακολουθώντας μία πορεία βιώσιμης ανάπτυξης, 

ασκεί τις δραστηριότητες της με τρόπο που να εξασφαλίζει την προστασία του περιβάλλοντος και την υγιεινή 

και ασφάλεια των εργαζομένων, της τοπικής κοινωνίας και του κοινού.  

Η εταιρεία προάγει την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στην πράξη και έχει ύψιστη 

σημασία για το παρόν και το μέλλον. Έχει ενσωματώσει στις δράσεις της, την Βιώσιμη Ανάπτυξη και την 

Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη στις καθημερινές λειτουργίες και προωθεί ενεργά την ενσωμάτωση βιώσιμων 

επιχειρηματικών πρακτικών στις συναντήσεις και στην τουριστική βιομηχανία, προσφέροντας υπηρεσίες που 

ωφελούν την κοινωνία και σέβονται το περιβάλλον.  

 

 Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία υποβολής της 

παρούσας έκθεσης 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, που θα μπορούσαν να επηρεάσουν 

σημαντικά την οικονομική θέση και την πορεία της εταιρείας. 

 

Αθήνα, 07 Οκτωβρίου 2024 

Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος  

 

Σωτηρία Λυγνού  

 

 

Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 

 

Δήμητρα Λυγνού 
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Οικονομικές καταστάσεις για την χρήση από 17η Νοεμβρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ 31.12.2023 
Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό     
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 11 660.857,92 
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 12 12.908,65  
Σύνολο μη κυκλοφορούντος Ενεργητικού   673.766,57  
      
      
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία Ενεργητικού     
Εμπορικές Απαιτήσεις 13 1.285.094,63  
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
Ενεργητικού 14 1.445.891,20  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 15 59,94  
Σύνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού   2.731.045,77  
      
Σύνολο Ενεργητικού   3.404.812,34  
      
ΠΑΘΗΤΙΚΟ Σημ 31.12.2023 
Καθαρή θέση     
Μετοχικό κεφάλαιο 16 299.342,64  
Λοιπά αποθεματικά 16 230.000,00  
Διαφορές αναπροσαρμογής  16 97.681,65  
Αποτελέσματα εις νέον 16 746.240,73  
Σύνολο Καθαρής Θέσης   1.373.265,02  
      
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 9 103.179,57  
Παροχές προσωπικού 17 55.093,94  
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   158.273,51  
      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     
Εμπορικές Υποχρεώσεις 18 1.103.333,35  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 19 769.940,46  
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   1.873.273,81  
      
Σύνολο Υποχρεώσεων   2.031.547,32  
      
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και υποχρεώσεων   3.404.812,34  
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Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

 

  
Σημ 1.1.2023 

31.12.2023 
Κύκλος εργασιών 6 206.447,37 
Κόστος Υπηρεσιών 8 -160.190,23 
Μικτό Αποτέλεσμα   46.257,14 
      
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  7 1.526,17 
Έξοδα διάθεσης 8 -6.889,90 
Έξοδα διοίκησης 8 -5.167,43 
Λοιπά Έξοδα και Ζημιές   0,00 
Κέρδη Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών Αποτελεσμάτων   35.725,98 
      
Χρηματοοικονομικά Έσοδα   0,00 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα   0,00 
Κέρδη Προ Φόρων    35.725,98 
Φόρος εισοδήματος 9 0,00 
Καθαρά Κέρδη/(Ζημιές) χρήσεως (Α)   35.725,98 
      
Καθαρά κέρδη χρήσης αποδιδόμενα σε      
Ιδιοκτήτες μητρικής   0,00 
Καθαρές λοιπές συνολικές (ζημιές)/εισοδήματα που δεν μεταφέρονται στα  
αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους 

  
  

Επανεκτίμηση κερδών/(ζημιών) από προγράμματα καθορισμένων παροχών   0,00 
Φόρος που αναλογεί   0,00 
Λοιπά συνολικά αποτελέσματα μετά από φόρους (Β)   0,00 
      
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα χρήσης μετά από φόρους (Α)+(Β)   35.725,98 
      
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε ευρώ) 10 0,15 
Αποσβέσεις περιόδου   4.901,02 
Κέρδη Προ Φόρων Χρηματοδοτικών, Επενδυτικών 
 Αποτελεσμάτων και Αποσβέσεων (EBITDA) 

  
40.627,00 
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Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 

 

 

 

Μετοχικό
Κεφάλαιο

Λοιπά
αποθεματικά

Διαφορές 
αναπροσαρμογής Κέρδη εις νέο Σύνολο

Υπόλοιπο 01.12.2023 299.343 230.000 125.818 710.515 1.365.676
Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού 0 0 0 0 0
Αποτελέσματα χρήσης κέρδη (ζημιές) 0 0 0 35.726 35.726
Αποτελέσματα αναγνωρισμένα απευθείας στα ίδια κεφάλαια 0 0 -28.137 0 -28.137
Υπόλοιπο 31.12.2023 299.343 230.000 97.682 746.241 1.373.265
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Κατάσταση ταμειακών ροών 

 

 

1.12.2023
31.12.2023

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων 35.725,98
Πλέον / μείον προσαρμογές για 
Αποσβέσεις 4.901,20
Προβλέψεις 0,00
Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζημιές) 0,00
επενδυτικής δραστηριότητας 0,00
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 0,00
Καταβεβλημένοι φόροι 0,00

40.627,18
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες
Μείωση/ (αύξηση ) απαίτησεων -199.495,09
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων ( πλην δανειακών ) 160.394,17
Μείον 0,00
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 0,00
Καταβεβλημένοι φόροι 0,00
Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -39.100,92
Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων -1.526,26
Τόκοι εισπραχθέντες 0,00
Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (β) -1.526,26
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εξοφλήσεις δανείων 0,00
Εξοφλησεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις ( χρεολύσια) 0,00
Σύνολο εισροών /(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 0,00

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμακαι ισοδύναμα χρήσης (α)+(β)+(γ) 0,00

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 59,94
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 59,94



AFEA CONGRESS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ 

13 

Οικονομικές καταστάσεις για την χρήση από 17η Νοεμβρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
 
1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η εταιρεία : AFEA CONGRESS Ανώνυμη Εμπορική Ξενοδοχειακή, Τουριστική και Συνεδριακή Εταιρείας» και 
διακριτικό τίτλο «AFEA CONGRESS» ιδρύθηκε στις 17/11/2023 και προέκυψε από την διαδικασία μερικής 
διάσπασης και μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress – 
Professional Congress Organizer) από την AFEA Ανώνυμη Εμπορική Τουριστική και Ξενοδοχειακή Εταιρία. 
 
Η έδρα της βρίσκεται στην διεύθυνση Λυκαβηττού 39-41, Κολωνάκι – Τ.Κ 10671 και η διεύθυνση της στο 
διαδίκτυο είναι https://www.afeacongress.gr/ . 
 
Η διάρκεια της Εταιρείας, σύμφωνα με το καταστατικό της, ανέρχεται σε εκατό (100) χρόνια από την ίδρυσή της 
με λήξη την αντίστοιχη ημερομηνία του έτους 2123 και ο αριθμός ΓΕΜΗ είναι 173342001000. 
 
Η «AFEA CONGRESS» δραστηριοποιείται στην διοργάνωση συνεδρίων, συναντήσεων και ομαδικών εταιρικών 
ταξιδιών. 
 
Η Εταιρεία έχει τη μορφή της Ανώνυμης εταιρείας και δεν είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
 
Η εταιρεία βρίσκεται στην πρώτη της εταιρική χρήση για την περίοδο από 17.11.2023 έως 31.12.2023. 

 
Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου έγινε από την τακτική Γενική Συνέλευση της 19.03.2024 και η θητεία 
του λήγει την 18.03.2029.  
 
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
Σωτηρία Λυγνού  ως Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 
Δήμητρα Λυγνού ως Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 
Ανδρέας Λυγνός ως Μέλος 
 
Η εταιρεία ως νεοϊδρυθείσα εταιρεία κατατάσσεται στην κατηγορία πολύ μικρή. 
 
Η διοίκηση δηλώνει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη συμφωνία με τον 
παρόντα νόμο. 
 
Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα 
της Εταιρείας. 
 
Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 07 Οκτωβρίου 
2024. 
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2. Παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της Εταιρείας ως συνεχιζόμενης δραστηριότητας 
 
Η Εταιρεία διενήργησε σχετική αξιολόγηση και δεν εντόπισε παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική 
της ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
 
3.1 Βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2023, που καλύπτουν τη χρήση από την 1η 
Δεκέμβριου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») (International Financial Reporting Standards - IFRS), που έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Διοίκηση θεωρεί ότι:  
(α) η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας αποτελεί την κατάλληλη βάση προετοιμασίας της παρούσας 
οικονομικής πληροφόρησης,  
(β) τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις παρουσιάζονται εύλογα σύμφωνα με τις λογιστικές αρχές που 
εφαρμόζει η εταιρεία.  
Για την σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων της 31.12.2023 έχουν τηρηθεί οι ίδιες λογιστικές πολιτικές που 
χρησιμοποιήθηκαν πριν από την διαδικασία μερικής διάσπασης και μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας 
υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress – Professional Congress Organizer) από την AFEA Ανώνυμη 
Εμπορική Τουριστική και Ξενοδοχειακή Εταιρία, προσαρμοσμένων με τα νέα Πρότυπα και τις αναθεωρήσεις 
που επιτάσσουν τα ΔΠΧΑ για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023 και μεταγενέστερα.  
Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 
παρουσιάζονται.  
Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και κρίσης κατά την 
εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την εφαρμογή των 
λογιστικών μεθόδων της Εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα.  
 
Τα ποσά των οικονομικών καταστάσεων απεικονίζονται σε ευρώ (€), εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά. 
 
3.2 Λογιστικές αρχές για την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων 
 
(α) Ενοποίηση 
Η Εταιρεία δεν έχει θυγατρικές επιχειρήσεις, ούτε επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις. 
     
(β) Πληροφόρηση κατά τομέα 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηματικών τομέων. Η «AFEA CONGRESS» δραστηριοποιείται στην διοργάνωση συνεδρίων, 
συναντήσεων και ομαδικών εταιρικών ταξιδιών. Οι εν λόγω δραστηριότητες απευθύνονται σε επιχειρήσεις. 
 
Η έδρα της Εταιρείας και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής της είναι η Ελλάδα.  
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(γ) Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 
Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρώνται βάσει του νομίσματος του πρωτεύοντος 
οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι Οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. 
Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει των ισοτιμιών που υφίστανται 
κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 
Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 
συναλλαγών κατά την διάρκεια της χρήσης και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται 
σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία κατάστασης οικονομικής θέσης, καταχωρούνται 
στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης 
αξίας. 
 
(δ) Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 
 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας (οικόπεδα, κτίρια, μηχανολογικός εξοπλισμός, έπιπλα 
και λοιπός εξοπλισμός) καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που 
απαιτείται για να έλθει το στοιχείο στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη χρήση. Τα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος (αρχικό κόστος κτήσεως, πλέον κάθε μεταγενέστερη 
δαπάνη που πληροί τον ορισμό του περιουσιακού στοιχείου, μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες 
απομειώσεως). 
 
Το κόστος μπορεί επίσης να περιλαμβάνει κέρδη ή ζημίες από αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου κατά 
την αγορά αυτών των στοιχείων, τα οποία είχαν καταχωρηθεί σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων. Τέτοια 
περίπτωση δεν έχει προκύψει. 
 
Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται σε μεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των ενσωμάτων 
παγίων μόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία μελλοντικά οικονομικά οφέλη και το κόστος 
τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν 
πραγματοποιούνται. 
 
Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 
τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές 
των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης της κατάστασης οικονομικής 
θέσης. 
 
Οι λογιστικές αξίες των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας ελέγχονται για απομείωση όταν υπάρχουν 
ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους είναι μεγαλύτερες από τις ανακτήσιμες. Στην περίπτωση αυτή υπολογίζεται 
η ανακτήσιμη αξία των πάγιων περιουσιακών στοιχείων και αν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν την εκτιμώμενη 
ανακτήσιμη αξία, η σχετική διαφορά καταχωρίζεται ως ζημία απομείωσης στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Το 
ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων είναι το μεγαλύτερο μεταξύ της εύλογης αξίας (μείον τα 
απαιτούμενα για την πώληση έξοδα) και της αξίας χρήσεως αυτών.  
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Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που 
έχει ως εξής: 
 
Κτίρια                                            25 έτη 
Μηχανολογικός Εξοπλισμός         8-10 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός      8-10 έτη 
Η/Υ και Ηλ/κα συγκροτήματα       5 έτη  
 
Το κόστος του δανεισμού που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή περιουσιακών 
στοιχείων, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σημαντικό χρόνο, προστίθεται στο κόστος τους, μέχρι το χρόνο 
που είναι ουσιαστικά έτοιμα προς χρήση ή προς πώληση. Διευκρινίζεται ότι η Εταιρεία δεν έχει λάβει κεφάλαια 
με σκοπό την τοποθέτηση τους σε πάγια περιουσιακά στοιχεία. 
 
(ε) Άυλα περιουσιακά στοιχεία  
Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την 
σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία εκτιμάται σε 5 έτη. 
Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισμικού καταχωρούνται ως έξοδα όταν 
γίνονται. Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη συγκεκριμένων λογισμικών, που ελέγχονται από 
την Εταιρεία καταχωρούνται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: α) δημιουργείται 
ένα συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο, β) πιθανολογείται ότι το δημιουργούμενο περιουσιακό στοιχείο θα 
αποφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη και γ) το κόστος ανάπτυξης μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. Τέτοιες 
δαπάνες περιλαμβάνουν αμοιβές προσωπικού και αναλογία γενικών εξόδων. Το ιδιοπαραγόμενο λογισμικό 
αποσβένεται στην ωφέλιμη ζωή του η οποία εκτιμάται έως 10 έτη. 
 
(στ) Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  
Τα στοιχεία του ενεργητικού, που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή, δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 
απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη. Τα στοιχεία του ενεργητικού, που αποσβένονται, υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους 
όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο 
ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της αξίας των 
στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή 
της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό τους. 
Οι ζημιές απομείωσης, όταν προκύπτουν καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα της χρήσης εντός της 
οποίας προκύπτουν, με την προϋπόθεση ότι δεν έχει αναπροσαρμοστεί το περιουσιακό στοιχείο.  
 
(ζ) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ταυτόχρονα ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο για μια οικονομική οντότητα και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο για μια 
άλλη οικονομική οντότητα. 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται, κατά την αρχική αναγνώριση, ως μεταγενέστερα 
επιμετρούμενα στο αποσβεσμένο κόστος, στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή στην 
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Η κατάταξη των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την 
αρχική αναγνώριση βασίζεται στις συμβατικές ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
και στο επιχειρηματικό μοντέλο εντός του οποίου διακατέχεται το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο. 
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Με εξαίρεση τις απαιτήσεις από πελάτες, η Εταιρεία αρχικά αποτιμά ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο στην εύλογη αξία του συν το κόστος συναλλαγής, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου που δεν αποτιμάται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Οι απαιτήσεις από 
πελάτες αρχικά αποτιμώνται στην αξία συναλλαγής όπως ορίζεται από το ΔΠΧΑ 15. 
Μετά την αρχική αναγνώριση, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται σε τρεις κατηγορίες: 
- στο αποσβεσμένο κόστος 
- στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων 
- στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
Η Εταιρεία δεν διαθέτει περιουσιακά στοιχεία που να αποτιμώνται σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων και μέσω των αποτελεσμάτων κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023. 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία ταξινομούνται ως αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία με τα κέρδη ή ζημιές από την αποτίμηση αυτών 
να αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Τα κέρδη και οι ζημιές που προκύπτουν από τις μεταβολές 
στην εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που ταξινομούνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων, αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  
Για επενδύσεις οι οποίες διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά, η εύλογη αξία υπολογίζεται με βάση τις τιμές 
προσφοράς της αγοράς. Για επενδύσεις για τις οποίες δεν υπάρχει ενεργός αγορά, η εύλογη αξία προσδιορίζεται 
μέσω τεχνικών αποτίμησης. 
 
(η) Αποθέματα  
Η Εταιρεία δεν συντηρεί αποθέματα. 
 
(θ) Πελάτες και εμπορικές απαιτήσεις  
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία είναι ταυτόχρονα και η αξία 
συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου, 
αφαιρούμενων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική 
ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς 
όρους. Ενδείξεις για πιθανή απομείωση των εμπορικών απαιτήσεων θεωρούνται οι σημαντικές οικονομικές 
δυσκολίες του πελάτη και η καθυστέρηση ή παύση εξόφλησης τιμολογίων. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι 
η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών 
ταμειακών ροών, προεξοφλούμενων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται 
ως έξοδο στα αποτελέσματα. Η λογιστική αξία της απαίτησης μειώνεται με τη χρήση λογαριασμού πρόβλεψης 
και το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται στα Λοιπά Έξοδα της κατάστασης αποτελεσμάτων. Όταν μία εμπορική 
απαίτηση χαρακτηριστεί ως ανεπίδεκτη είσπραξης διαγράφεται με χρήση του λογαριασμού πρόβλεψης. Σε 
περίπτωση μεταγενέστερης είσπραξης μίας απαίτησης που είχε αρχικά διαγραφεί γίνεται πίστωση στα Άλλα 
Έσοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 
(ι) Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα   
Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο καθώς επίσης 
μπορούν να περιλαμβάνουν και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της 
αγοράς χρήματος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων. 
 
(ια) Μετοχικό κεφάλαιο 
Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού 
φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα, τα οποία σχετίζονται με την έκδοση 
μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων, περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που αποκτάται. 
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Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών δαπανών, 
απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 
 
(ιβ) Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος  
Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά 
οφέλη που προκύπτουν στην χρήση, αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές 
σε διαφορετικές χρήσεις. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης, 
εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, περίπτωση 
στην οποία καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της 
περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 
Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους 
που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενα στο φορολογητέο κέρδος 
για το έτος.  
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού 
και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν 
έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. 
Ο αναβαλλόμενος φόρος αποτιμάται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν στην 
χρήση κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς 
συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία της 
κατάστασης οικονομικής θέσης. 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση. 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από την Εταιρεία και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 
 
(ιγ) Παροχές προς τους εργαζομένους  
Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (παροχές λήξης της 
εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Η 
Εταιρεία δεν έχει επίσημα ή ανεπίσημα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς τους 
εργαζομένους της. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που 
ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο 
του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση 
μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή.  
 
Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο 
προγράμματα καθορισμένων εισφορών, όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος 
των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται, ως έξοδο, στην περίοδο που αφορά. Σύμφωνα με το 
Ν.2112/20 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί απολύσεως ή αποχώρησης λόγω 
συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλομένων ποσών αποζημίωσης  εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το 
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ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι εν λόγω 
αποζημιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία  εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών (defined 
benefit plan) με βάση το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 «Παροχές στους εργαζόμενους». Η υποχρέωση της 
καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της 
προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Οι προβλέψεις που αφορούν την περίοδο 
περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες απλές και ενοποιημένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό 
κόστος, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη 
αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19, το οποίο περιλαμβάνει 
μια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων: 
• την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεσή τους 
από τα αποτελέσματα της χρήσης, 
• τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα αποτελέσματα 
της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής 
υπολογιζόμενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης 
καθορισμένων παροχών, 
• την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερη εκ των ημερομηνιών 
τροποποίηση του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η τερματική παροχή, 
• λοιπές αλλαγές που περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 
 
(ιδ) Επιχορηγήσεις  
Η Εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με τους 
όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται 
στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την αρχή του συσχετισμού των 
επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 
Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 
ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Τα έσοδα αυτά εμφανίζονται στο κονδύλι άλλα έσοδα 
εκμετάλλευσης. 
 
(ιε) Προβλέψεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση του 
ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά 
την ημερομηνία σύνταξης κάθε κατάστασης οικονομικής θέσης και προσαρμόζονται προκειμένου να 
αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. 
Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν 
η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι μεγάλη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις 
δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών 
είναι πιθανή. 
 
(ιστ) Αναγνώριση εσόδων και εξόδων  
 
Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και λοιπών 
φόρων και μετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Από την 1η Ιανουαρίου 2018, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει το ΔΠΧΑ 
15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες», τα έσοδα από συμβάσεις με πελάτες αναγνωρίζονται όταν ο πελάτης 
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αποκτά τον έλεγχο των αγαθών ή των υπηρεσιών σε ποσό που αντανακλά το αντάλλαγμα το οποίο η Εταιρεία 
αναμένει να δικαιούται έναντι των εν λόγω αγαθών ή υπηρεσιών.  
Τα έσοδα χωρίζονται στις παρακάτω κατηγορίες: 
 
Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το στάδιο 
ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
 
Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 
Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο 
είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό 
πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) 
αξίας. 
 
Μερίσματα 
Τα μερίσματα λογίζονται ως έσοδα όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 
 
Έσοδα από δικαιώματα 
Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δεδουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των σχετικών 
συμβάσεων. 
 
Έξοδα 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που πραγματοποιούνται για 
λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στα  αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσης του μισθίου. Τα έξοδα 
από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 
 
(ιζ) Δάνεια 
Τα ληφθέντα δάνεια αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένη κατά το κόστος που αφορά άμεσα 
τις συναλλαγές αυτές. Μεταγενέστερα, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος. Τα κέρδη ή οι ζημιές από τα 
στοιχεία αυτά αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε όλη τη διάρκεια του δανείου με τη μέθοδο 
του πραγματικού επιτοκίου. 
 
(ιη) Προμηθευτές 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις αποτελούν υποχρεώσεις προς πληρωμή για προϊόντα ή υπηρεσίες που έχουν αποκτηθεί 
κατά την άσκηση της συνήθους εμπορικής δραστηριότητας από προμηθευτές. Οι πληρωτέοι λογαριασμοί 
κατατάσσονται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, εάν η πληρωμή οφείλεται εντός ενός έτους ή λιγότερο. Αν 
όχι, παρουσιάζονται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές αναγνωρίζονται 
αρχικά στην εύλογη αξία τους και αποτιμώνται μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας τη 
μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. 
 
(ιθ) Μισθώσεις 
 
Η εταιρεία ως Μισθωτής  
Η εταιρεία αναγνωρίζει ένα δικαίωμα χρήσης περιουσιακού στοιχείου και μια υποχρέωση μίσθωσης κατά την 

έναρξη της μίσθωσης. Το δικαίωμα χρήσης αρχικά αποτιμάται στο κόστος, το οποίο περιλαμβάνει το ποσό της 

αρχικής αναγνώρισης της υποχρέωσης μίσθωσης, τυχόν πληρωμές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν κατά 
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την έναρξη ή πριν από την έναρξη της μίσθωσης μείον οποιαδήποτε κίνητρα μίσθωσης έχουν εισπραχθεί, τυχόν 

αρχικά άμεσα έξοδα και την εκτίμηση της υποχρέωσης για τυχόν έξοδα αποκατάστασης του δικαιώματος χρήσης 

περιουσιακού στοιχείου. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, το δικαίωμα χρήσης αποτιμάται στο κόστος κτήσης μειωμένο με τις τυχόν 

σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης και προσαρμοσμένο κατά την τυχόν επανεκτίμηση της 

υποχρέωσης από τη μίσθωση. 

Το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης έως το τέλος της περιόδου μίσθωσης, 

εκτός και εάν στην σύμβαση προβλέπεται μεταβίβαση της κυριότητας του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου 

στην Εταιρεία στο τέλος της περιόδου μίσθωσης. Στην περίπτωση αυτή το δικαίωμα χρήσης αποσβένεται στην 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου. Επιπλέον, το δικαίωμα χρήσης ελέγχεται 

για ζημίες απομείωσης, εάν υπάρχουν, και προσαρμόζεται στις περιπτώσεις όπου υπάρχει αναπροσαρμογή της 

υποχρέωσης μίσθωσης. 

Η υποχρέωση μίσθωσης κατά την αρχική αναγνώριση αποτελείται από την παρούσα αξία των μελλοντικών 

υπολειπόμενων πληρωμών μισθωμάτων. Η εταιρεία για να προεξοφλήσει τα υπολειπόμενα μελλοντικά 

μισθώματα χρησιμοποιεί το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης και όπου αυτό δεν μπορεί να προσδιορισθεί, 

χρησιμοποιεί το οριακό επιτόκιο δανεισμού (IBR).  

Οι πληρωμές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται στην αποτίμηση της υποχρέωσης από μισθώσεις περιλαμβάνουν 

τα ακόλουθα: 

- σταθερές πληρωμές,  

- μεταβλητές πληρωμές που εξαρτώνται από ένα δείκτη ή ένα επιτόκιο, 

- ποσά που αναμένεται να καταβληθούν βάσει των εγγυήσεων υπολειμματικής αξίας, 

- την τιμή άσκησης του  δικαιώματος αγοράς που η Εταιρεία εκτιμά ότι θα ασκήσει και ποινές για καταγγελία 

μίσθωσης,  εάν στον καθορισμό της διάρκειας της μίσθωσης έχει ληφθεί υπόψη η άσκηση του δικαιώματος 

καταγγελίας από την Εταιρεία. 

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η υποχρέωση από τη μίσθωση μειώνεται με τις 

καταβολές των μισθωμάτων, αυξάνεται με το χρηματοοικονομικό έξοδο και επανεκτιμάται για τυχόν 

επανεκτιμήσεις ή τροποποιήσεις της μίσθωσης. 

Επανεκτίμηση γίνεται όταν υπάρχει μεταβολή στις μελλοντικές πληρωμές μισθωμάτων που μπορεί να 

προκύπτουν από τη μεταβολή ενός δείκτη ή εάν υπάρχει μια μεταβολή στην εκτίμηση της Εταιρείας για το ποσό 

που αναμένεται να καταβληθεί για μια εγγύηση υπολειμματικής αξίας, μεταβολή στη διάρκεια της σύμβασης 

μίσθωσης και μεταβολή στην εκτίμηση άσκησης του δικαιώματος αγοράς του υποκείμενου στοιχείου, εφόσον 

υπάρχει. Όταν η υποχρέωση μίσθωσης αναπροσαρμόζεται, γίνεται και αντίστοιχη προσαρμογή στη λογιστική 

αξία του δικαιώματος χρήσης ή καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν η λογιστική αξία του δικαιώματος χρήσης 

μειωθεί στο μηδέν. 

Σύμφωνα με την πολιτική που επέλεξε να εφαρμόσει η εταιρεία, το δικαίωμα χρήσης αναγνωρίζεται στα 

«Δικαιώματα χρήσης παγίων» και η υποχρέωση μίσθωσης διακριτά από τις άλλες υποχρεώσεις στα κονδύλια 

«Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε μισθώσεις» και «Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε μισθώσεις».  

 
Η εταιρεία ως εκμισθωτής 
i. Χρηματοδοτικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης, στις οποίες η εταιρεία 

λειτουργεί ως εκμισθωτής, το συνολικό ποσό των μισθωμάτων, που προβλέπει η σύμβαση μίσθωσης, 

καταχωρείται στην κατηγορία δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών. Η διαφορά, μεταξύ της παρούσας αξίας 
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(καθαρή επένδυση) των μισθωμάτων και του συνολικού ποσού των μισθωμάτων, αναγνωρίζεται ως μη 

δεδουλευμένος τόκος και εμφανίζεται αφαιρετικά των απαιτήσεων. Οι εισπράξεις των μισθωμάτων μειώνουν τη 

συνολική απαίτηση από μισθώματα, ενώ το χρηματοοικονομικό έσοδο αναγνωρίζεται με τη μέθοδο του 

δεδουλευμένου. Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις εξετάζονται για απομείωση της αξίας τους, 

σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9. 

ii. Λειτουργικές μισθώσεις: Στις περιπτώσεις λειτουργικών μισθώσεων, η εταιρεία κατατάσσει το μισθωμένο 

πάγιο ως στοιχείο του ενεργητικού, διενεργώντας αποσβέσεις με βάση την ωφέλιμη ζωή του. Τα ποσά των 

μισθωμάτων, που αντιστοιχούν στη χρήση του μισθωμένου παγίου αναγνωρίζονται ως έσοδα, στην κατηγορία 

λοιπά έσοδα, με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 

Όταν η εταιρεία είναι ενδιάμεσος εκμισθωτής, αξιολογεί την κατάταξη της υπεκμίσθωσης κάνοντας αναφορά στο 

δικαίωμα χρήσης της κύριας μίσθωσης, δηλαδή η εταιρεία συγκρίνει τους όρους της κύριας μίσθωσης με αυτούς 

της υπεκμίσθωσης.  

Αν η κύρια μίσθωση είναι μια βραχυπρόθεσμη μίσθωση στην οποία η εταιρεία εφαρμόζει την εξαίρεση που 

περιγράφεται παραπάνω, τότε κατατάσσει την υπεκμίσθωση ως λειτουργική μίσθωση. Στην περίπτωση αυτή, η 

εταιρεία αναγνωρίζει τα ποσά των μισθωμάτων, που αντιστοιχούν στην υπεκμίσθωση του μισθωμένου παγίου ως 

έσοδα, στην κατηγορία λοιπά έσοδα, με τη μέθοδο του δεδουλευμένου. 

 
(κ) Διανομή μερισμάτων 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις την 
ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
 
3.3 Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων 
 
Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικής εφαρμογής για 
τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2023 ή μεταγενέστερα. 

Όπου δεν αναφέρεται διαφορετικά οι άλλες τροποποιήσεις και ερμηνείες που ισχύουν για πρώτη φορά στη 
χρήση 2023, δεν έχουν επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας. Η εταιρεία δεν υιοθέτησε 
πρόωρα πρότυπα, ερμηνείες ή τροποποιήσεις που έχουν εκδοθεί από το Σ.Δ.Λ.Π. και υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά δεν έχουν υποχρεωτική εφαρμογή στη χρήση 2023. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά  για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2023 

ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια  

Στις 18 Μαΐου 2017 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το ΔΠΧΑ 17, το οποίο, μαζί με 

τις τροποποιήσεις που εκδόθηκαν στις 25 Ιουνίου 2020, αντικαθιστά το υφιστάμενο ΔΠΧΑ 4. 

To ΔΠΧΑ 17 θεσπίζει τις αρχές για την καταχώριση, αποτίμηση, παρουσίαση και τις γνωστοποιήσεις των 

ασφαλιστηρίων συμβολαίων με στόχο την παροχή μιας περισσότερο ομοιόμορφης προσέγγισης αποτίμησης και 

παρουσίασης για όλα τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. 

Το ΔΠΧΑ 17 απαιτεί η αποτίμηση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων να μην διενεργείται στο ιστορικό κόστος 

αλλά στην τρέχουσα αξία με τρόπο συνεπή και με τη χρήση: 

 αμερόληπτων αναμενόμενων σταθμισμένων εκτιμήσεων μελλοντικών ταμειακών ροών με βάση 

επικαιροποιημένες παραδοχές,  
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 προεξοφλητικών επιτοκίων που αντικατοπτρίζουν τα χαρακτηριστικά ταμειακών ροών των συμβάσεων 

και  

 εκτιμήσεων σχετικά με τους χρηματοοικονομικούς και μη κινδύνους που προκύπτουν από την έκδοση 

των ασφαλιστήριων συμβολαίων. 

 

Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται σε ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια (Τροποποίηση) – «Αρχική εφαρμογή ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 - 

Συγκριτική πληροφόρηση» 

Στις 9 Δεκεμβρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση περιορισμένου 

σκοπού στις απαιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17, προκειμένου να εξομαλύνει τις λογιστικές αναντιστοιχίες που 

προκύπτουν στη συγκριτική πληροφόρηση μεταξύ των υποχρεώσεων των ασφαλιστικών συμβάσεων και των 

σχετικών χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17, και ως εκ 

τούτου να βελτιώσει τη χρησιμότητα της συγκριτικής πληροφόρησης για τους χρήστες των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. Επιτρέπει την παρουσίαση της συγκριτικής πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία με τρόπο που είναι πιο συνεπής με το ΔΠΧΑ 9. 

 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΛΠ 12 Φόροι εισοδήματος (Τροποποίηση) – «Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με στοιχεία 

ενεργητικού και υποχρεώσεων που προκύπτουν από μια συγκεκριμένη συναλλαγή» 

Στις 7 Μαΐου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 12 με την 

οποία περιόρισε το πεδίο εφαρμογής της εξαίρεσης αναγνώρισης σύμφωνα με την οποία οι οντότητες σε 

συγκεκριμένες περιπτώσεις εξαιρούνταν από την υποχρέωση αναγνώρισης αναβαλλόμενου φόρου κατά την 

αρχική αναγνώριση στοιχείων ενεργητικού ή υποχρεώσεων. Η τροποποίηση αποσαφηνίζει ότι η εν λόγω εξαίρεση 

δεν εφαρμόζεται πλέον σε συναλλαγές που κατά την αρχική αναγνώριση έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία 

ισόποσων φορολογητέων και εκπεστέων προσωρινών διαφορών, όπως οι μισθώσεις για τους μισθωτές και οι 

υποχρεώσεις αποκατάστασης. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων και Οδηγία Πρακτικής Εφαρμογής των ΔΠΧΑ Νο 2: 

Γνωστοποιήσεις λογιστικών πολιτικών (Τροποποιήσεις) 

Στις 12 Φεβρουαρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 

1 με την οποία διευκρίνισε ότι: 

- Ο ορισμός των λογιστικών πολιτικών δίνεται στην παράγραφο 5 του ΔΛΠ 8. 

- Η οικονομική οντότητα θα πρέπει να γνωστοποιεί τις σημαντικές λογιστικές πολιτικές. Οι λογιστικές 

πολιτικές είναι σημαντικές όταν, μαζί με τις λοιπές πληροφορίες που περιλαμβάνουν οι χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, δύνανται να επηρεάσουν τις αποφάσεις που λαμβάνουν οι κύριοι χρήστες των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων.  
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- Οι λογιστικές πολιτικές για μη σημαντικές συναλλαγές θεωρούνται μη σημαντικές και δεν θα πρέπει να 

γνωστοποιούνται. Οι λογιστικές πολιτικές, ωστόσο, μπορεί να είναι σημαντικές ανάλογα με τη φύση κάποιων 

συναλλαγών ακόμα και αν τα σχετικά ποσά είναι μη σημαντικά. Οι λογιστικές πολιτικές που σχετίζονται με 

σημαντικές συναλλαγές και γεγονότα δεν είναι πάντοτε σημαντικές στο σύνολό τους.  

- Οι λογιστικές πολιτικές είναι σημαντικές όταν οι χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων τις 

χρειάζονται προκειμένου να κατανοήσουν άλλη σημαντική πληροφόρηση των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

- Η πληροφόρηση για το πως η οικονομική οντότητα έχει εφαρμόσει μία λογιστική πολιτική είναι πιο 

χρήσιμη στους χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σε σχέση με την τυποποιημένη πληροφορία ή τη 

σύνοψη των διατάξεων των ΔΠΧΑ.  

- Στην περίπτωση που η οικονομική οντότητα επιλέξει να συμπεριλάβει μη σημαντική πληροφόρηση για 

τις λογιστικές πολιτικές, η πληροφόρηση αυτή δεν θα πρέπει να παρεμποδίζει τη σημαντική πληροφόρηση για 

τις λογιστικές πολιτικές. 

 

Επίσης, προστίθενται οδηγίες και επεξηγηματικά παραδείγματα στη δεύτερη Δήλωση Πρακτικής για να 

βοηθήσουν στην εφαρμογή της έννοιας του ουσιώδους κατά τη διενέργεια κρίσεων στις γνωστοποιήσεις 

λογιστικών πολιτικών. 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2023. 

 

ΔΛΠ 8 Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη (Τροποποίηση) - «Ορισμός 

Λογιστικών εκτιμήσεων» 

Στις 12 Φεβρουαρίου 2021 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 

8 με την οποία:  

- Όρισε τις λογιστικές εκτιμήσεις ως νομισματικά ποσά στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις που 

υπόκεινται σε αβεβαιότητα ως προς τη μέτρησή τους. 

- Διευκρίνισε πως μία λογιστική πολιτική μπορεί να απαιτεί τα στοιχεία των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων να αποτιμώνται κατά τέτοιο τρόπο που να δημιουργείται αβεβαιότητα. Στην περίπτωση αυτή η 

οικονομική οντότητα αναπτύσσει μία λογιστική εκτίμηση. Η ανάπτυξη λογιστικών εκτιμήσεων περιλαμβάνει τη 

χρήση κρίσεων και υποθέσεων.  

- Κατά την ανάπτυξη των λογιστικών εκτιμήσεων η οικονομική οντότητα χρησιμοποιεί τεχνικές 

αποτίμησης και δεδομένα. 

- Η οικονομική οντότητα μπορεί να απαιτηθεί να μεταβάλει τις λογιστικές εκτιμήσεις της. Το γεγονός αυτό 

από τη φύση του δεν σχετίζεται με τις προηγούμενες χρήσεις ούτε αποτελεί διόρθωση λάθους. Οι μεταβολές στα 

δεδομένα ή στις τεχνικές αποτίμησης αποτελούν μεταβολές στις λογιστικές εκτιμήσεις εκτός αν σχετίζονται με 

διόρθωση λάθους.  

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023. 

 

ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος (Τροποποίηση) - «Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – Μοντέλο Κανόνων 

Δεύτερου Πυλώνα»   

Τον Μάρτιο του 2022, ο ΟΟΣΑ δημοσίευσε την τεχνική καθοδήγηση σχετικά με τον παγκόσμιο ελάχιστο φόρο 

15% που συμφωνήθηκε ως ο δεύτερος «πυλώνας» ενός έργου για την αντιμετώπιση των φορολογικών 
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προκλήσεων που προκύπτουν από την ψηφιοποίηση της οικονομίας. Αυτή η καθοδήγηση επεξεργάζεται την 

εφαρμογή και τη λειτουργία των Global Anti-Base Erosion Rules (GloBE) που συμφωνήθηκαν και 

κυκλοφόρησαν τον Δεκέμβριο του 2021, οι οποίοι καθορίζουν ένα συντονισμένο σύστημα που διασφαλίζει ότι 

οι πολυεθνικές επιχειρήσεις με έσοδα άνω των 750 εκατομμυρίων ευρώ πληρώνουν φόρο τουλάχιστον 15 % επί 

του εισοδήματος που προκύπτει σε καθεμία από τις δικαιοδοσίες στις οποίες δραστηριοποιούνται.  

 

Στις 23 Μαΐου 2023, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 

όσον αφορά τη Διεθνή Φορολογική Μεταρρύθμιση. Οι τροποποιήσεις προβλέπουν την εισαγωγή μιας 

προσωρινής εξαίρεσης από την αναγνώριση και την γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με τις αναβαλλόμενες 

φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που σχετίζονται με τους φόρους εισοδήματος του δεύτερου πυλώνα του 

ΟΟΣΑ, καθώς και την παροχή γνωστοποιήσεων από τις επηρεαζόμενες οντότητες σχετικά με την έκθεσή τους 

στους φόρους εισοδήματος που προκύπτουν από την νομοθεσία του δεύτερου πυλώνα. 

 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2023 

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους  

 
ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Κατάταξη υποχρεώσεων σε 
βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες» 

Στις 23 Ιανουαρίου 2020 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 
αναφορικά με την κατάταξη των υποχρεώσεων σε βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες. Η τροποποίηση 
επηρεάζει μόνο την παρουσίαση των υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Με την τροποποίηση 
διευκρινίζεται ότι η κατάταξη των υποχρεώσεων θα πρέπει να βασίζεται σε υφιστάμενα δικαιώματα κατά την 
ημερομηνία λήξης της περιόδου αναφοράς. Επίσης, η τροποποίηση αποσαφήνισε ότι οι προσδοκίες της Διοίκησης 
για τα γεγονότα που αναμένεται να συμβούν μετά την ημερομηνία του ισολογισμού δεν θα πρέπει να λαμβάνονται 
υπόψη και διευκρίνισε τις περιπτώσεις που συνιστούν τακτοποίηση της υποχρέωσης. Στις 15 Ιουλίου 2020 το 
Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων παράτεινε την ημερομηνία υποχρεωτικής εφαρμογής του 
προτύπου κατά ένα έτος λαμβάνοντας υπόψη τις επιπτώσεις που επέφερε η πανδημία. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Παρουσίαση Οικονομικών 
Καταστάσεων»: Μακροπρόθεσμές υποχρεώσεις µε όρους συμμόρφωσης» 

Στις 31 Οκτωβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 
Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων αναφορικά με την κατάταξη των μακροχρόνιων υποχρεώσεων όταν 
υπάρχουν όροι. 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 διευκρινίζουν ότι οι όροι που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς 
δεν επηρεάζουν την κατάταξη του χρέους ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία 
αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις απαιτούν από μια οντότητα να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με 
αυτούς του συμβατικούς όρους στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024. 
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ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις (Τροποποίηση) - «Μισθωτική υποχρέωση σε σύμβαση πώλησης και επαναμίσθωσης» 

Στις 22 Σεπτεμβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 
αναφορικά με την μεταγενέστερη επιμέτρηση μισθωτικών υποχρεώσεων που προκύπτουν από συμβάσεις 
πώλησης και επαναμίσθωσης όταν υφίστανται κυμαινόμενα μισθώματα που δεν εξαρτώνται από ένα δείκτη ή 
επιτόκιο.  

Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους που δεν έχουν εφαρμοστεί νωρίτερα 
από την Εταιρεία και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.: 

Οι κατωτέρω τροποποιήσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρείας  εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

ΔΛΠ 7 Κατάσταση ταμειακών ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις 
(Τροποποιήσεις) – «Χρηματοδοτικές συμφωνίες προμηθευτών»  

Στις 25 Μαΐου 2023, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τις τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 
και στο ΔΠΧΑ 7 για να προσθέσει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων και «οδηγούς» εντός των υφιστάμενων 
απαιτήσεων γνωστοποιήσεων, με σκοπό οι οντότητες να παρέχουν ποιοτικές και ποσοτικές πληροφορίες σχετικά 
με τις χρηματοδοτικές ρυθμίσεις προμηθευτών (reverse factoring).  

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024. 

 

ΔΛΠ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος (Τροποποίηση) - «Έλλειψη 
ανταλλαξιμότητας νομίσματος»  

Στις 15 Αυγούστου 2023 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις με τις οποίες: 

- προσδιόρισε πότε ένα νόμισμα είναι ανταλλάξιμο σε άλλο νόμισμα και πότε δεν είναι. Ένα νόμισμα είναι 
ανταλλάξιμο όταν μια οικονομική οντότητα μπορεί να ανταλλάξει αυτό το νόμισμα με το άλλο νόμισμα μέσω 
αγορών ή μηχανισμών ανταλλαγής που δημιουργούν εκτελεστά δικαιώματα και υποχρεώσεις χωρίς 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση κατά την ημερομηνία επιμέτρησης και για συγκεκριμένο σκοπό·  

-προσδιόρισε τον τρόπο με τον οποίο μια οικονομική οντότητα καθορίζει τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα 
ισχύει όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο. Πιο συγκεκριμένα, όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο κατά 
την ημερομηνία επιμέτρησης, μια οικονομική οντότητα εκτιμά την άμεση συναλλαγματική ισοτιμία ως την 
ισοτιμία που θα ίσχυε σε μια εύρυθμη συναλλαγή μεταξύ συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομηνία 
επιμέτρησης η οποία θα αντικατοπτρίζει πιστά τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν·  

- προβλέπει την γνωστοποίηση πρόσθετων πληροφοριών όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο. Πιο 
συγκεκριμένα, όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο, η οικονομική οντότητα γνωστοποιεί πληροφορίες που 
θα επέτρεπαν στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων της να αξιολογήσουν πώς η έλλειψη 
ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος επηρεάζει ή αναμένεται να επηρεάσει την οικονομική της απόδοση, την 
οικονομική θέση και τις ταμειακές ροές. 

Η τροποποίηση ισχύει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2025. 
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3.4 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές 
 
Κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, απαιτείται η Διοίκηση να λάβει 
αποφάσεις, να διενεργήσει εκτιμήσεις και να χρησιμοποιήσει παραδοχές που επιδρούν στα ποσά με τα οποία 
απεικονίζονται σε αυτές, τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι δαπάνες. Τα πραγματικά 
αποτελέσματα μπορεί να διαφοροποιηθούν, λόγω αυτών των εκτιμήσεων. Οι εκτιμήσεις εξετάζονται συνεχώς και  
βασίζονται σε ιστορικά στοιχεία και άλλους παράγοντες, όπως προσδοκίες μελλοντικών γεγονότων που 
αναμένεται να πραγματοποιηθούν κάτω από τις υπάρχουσες συνθήκες.  
 
Κρίσεις 
Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η διοίκηση της Εταιρείας και που έχουν την σημαντικότερη επίδραση στα 
ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με:  
 
Εκτίμηση απομείωσης  
Η Εταιρεία ελέγχει ετησίως την υπάρχουσα υπεραξία για τυχόν απομείωση και ερευνά τα γεγονότα ή τις συνθήκες 
που καθιστούν πιθανή την ύπαρξη απομείωσης, όπως για παράδειγμα μια σημαντική δυσμενής αλλαγή στο 
εταιρικό κλίμα ή μια απόφαση για πώληση ή διάθεση μιας μονάδας ή ενός λειτουργικού τομέα. Ο καθορισμός 
της ύπαρξης απομείωσης απαιτεί την αποτίμηση της αντίστοιχης μονάδας, η οποία εκτιμάται χρησιμοποιώντας 
τη μέθοδο της προεξόφλησης των ταμειακών ροών. Όταν υπάρχει η διαθέσιμη πληροφόρηση χρησιμοποιείται 
και η μέθοδος των πολλαπλάσιων συντελεστών (multiples) της αγοράς προκειμένου να διασταυρωθούν τα 
αποτελέσματα που έχουν προκύψει από την μέθοδο των  προεξοφλημένων ταμειακών ροών. Κατά την εφαρμογή 
αυτής της μεθοδολογίας, η Εταιρεία βασίζεται σε μια σειρά από παράγοντες, στους οποίους περιλαμβάνονται τα 
πραγματικά λειτουργικά αποτελέσματα, μελλοντικά εταιρικά σχέδια, οικονομικές προεκτάσεις καθώς και 
δεδομένα της αγοράς (στατιστικά και μη).  
Εάν από αυτή την ανάλυση προκύπτει ανάγκη για απομείωση της υπεραξίας, η μέτρηση της απομείωσης απαιτεί 
εκτίμηση της εύλογης αξίας για κάθε αναγνωριζόμενο ενσώματο ή ασώματο περιουσιακό στοιχείο. Σε αυτή την 
περίπτωση, χρησιμοποιείται η προσέγγιση των ταμειακών ροών η οποία αναφέρεται παραπάνω από ανεξάρτητους 
εκτιμητές, όπου κρίνεται κατάλληλο.  
Επιπλέον ετησίως ελέγχονται για τυχόν απομείωση άλλα αναγνωριζόμενα άυλα περιουσιακά στοιχεία με 
καθορισμένες ωφέλιμες ζωές και υποκείμενα σε απόσβεση συγκρίνοντας τη λογιστική αξία με το άθροισμα των 
μη προεξοφλημένων ταμειακών ροών που αναμένεται να δημιουργηθούν από το περιουσιακό στοιχείο. 
Ελέγχονται τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με αόριστες ωφέλιμες ζωές ετησίως χρησιμοποιώντας μια μέθοδο 
εύλογης αξίας όπως τις προεξοφλημένες ταμειακές ροές. 
 
Φόροι εισοδήματος  
Η Εταιρεία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από διάφορες φορολογικές αρχές. Για τον καθορισμό των 
προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 
υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των 
εργασιών της επιχείρησης. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενα θέματα φορολογικού ελέγχου 
βασιζόμενη σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που ενδεχομένως θα οφείλονται. Όταν το τελικό 
αποτέλεσμα από τους φόρους των υποθέσεων αυτών, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά αναγνωρισθεί 
στις οικονομικές καταστάσεις, οι διαφορές επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για 
αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου κατά την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 
 
Απομειώσεις απαιτήσεων 
Οι επισφαλείς λογαριασμοί απεικονίζονται με τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. Οι εκτιμήσεις για 
τα ποσά που αναμένεται να ανακτηθούν προκύπτουν κατόπιν ανάλυσης καθώς και από την εμπειρία της εταιρείας 
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σχετικά με την πιθανότητα επισφαλειών των πελατών. Μόλις γίνει γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος λογαριασμός 
υπόκειται σε μεγαλύτερο κίνδυνο του συνήθους πιστωτικού κινδύνου (π.χ. χαμηλή πιστοληπτική ικανότητα του 
πελάτη, διαφωνία σχετικά με την ύπαρξη ή το ποσό της απαίτησης, κτλ.), ο λογαριασμός αναλύεται και κατόπιν 
καταγράφεται ως επισφάλεια εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι η απαίτηση είναι ανείσπρακτη.  
 
4. Διαχείριση κινδύνων 
 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο 

ρευστότητας, κίνδυνο από μεταβολές επιτοκίων. Καταβάλλεται συστηματική προσπάθεια ελέγχου των παραπάνω 

κινδύνων και περιορισμού των πιθανών αρνητικών επιπτώσεών της στην εύρυθμη λειτουργία και τη διαμόρφωση 

των οικονομικών αποτελεσμάτων της Εταιρείας. Η Διοίκηση εστιάζει την προσοχή της στην ισορροπημένη 

ανάπτυξη των επιχειρηματικών μονάδων που δραστηριοποιείται η Εταιρεία με στόχο την διασπορά του 

επιχειρηματικού κινδύνου. 

 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Δεν υπάρχει άμεσος κίνδυνος συναλλαγματικών ισοτιμιών καθώς η Εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην 

Ελληνική και Ευρωπαϊκή αγορά και τιμολογεί σε Ευρώ.  

 

 Πιστωτικός κίνδυνος 

Πολιτική της Εταιρείας είναι, όλοι οι πελάτες στους οποίους παρέχονται υπηρεσίες επί πιστώσει, να 

υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, οι εμπορικές απαιτήσεις παρακολουθούνται, 

σε συνεχή βάση, με στόχο την προσπάθεια περιορισμού του κινδύνου από επισφαλείς απαιτήσεις. Όσον αφορά 

τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, 

ο κίνδυνος απορρέει από τη μη τήρηση των συμβατικών όρων από τον αντισυμβαλλόμενο, με μέγιστη έκθεσή 

του ίση με τη λογιστική αξία των μέσων. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου 

αναφορικά με δάνεια και εγγυήσεις και συνεπώς, δεν αναμένονται σημαντικές ζημιές, δεδομένου της εκτίμησης 

της Διοίκησης για την οικονομική κατάσταση των αντισυμβαλλομένων. 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με την δυνατότητα της Εταιρείας να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές της 

υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν ληξιπρόθεσμες. Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται 

στη διαχείριση του χρονικού συσχετισμού των ταμειακών ροών και στην εξασφάλιση επαρκών ταμειακών 

διαθεσίμων για την κάλυψη των τρεχουσών συναλλαγών. 

Η εταιρική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και 

των ταμειακών ροών 
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5.Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη παρουσίαση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Όταν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η εταιρεία παρεκκλίνει από την εφαρμογή μιας διατάξεως του νόμου για να 

εκπληρώσει την υποχρέωση της εύλογης παρουσιάσεως των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, γνωστοποιεί 

και αιτιολογεί επαρκώς την παρέκκλιση αυτή.  

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας παρεκκλίσεως. 

 

6. Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα της παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης συνεδρίων, συναντήσεων και 
ομαδικών εταιρικών ταξιδιών και το σύνολο του κύκλου εργασιών προκύπτει από αυτόν τον τομέα. 
 
Τα έσοδά της εταιρείας για την περίοδο από 01.12.2023 έως 31.12.2023 ανέρχονται σε € 206.447,37 
 

7. Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 

Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης αποτελούνται, σχεδόν στο σύνολό τους, από διάφορα έκτακτα γεγονότα 

συνολικού ποσού €1.526,17. 

 

8. Έξοδα κατ’ είδος και κατά λειτουργία  

Το σύνολο των εξόδων για την περίοδο από 01.12.2023-31.12.2023 αναλύεται ως εξής: 

  31/12/2023 
Αμοιβές και έξοδα λοιπών τρίτων 167.346,54 
Αποσβέσεις 4.901,02 

Σύνολο εξόδων 172.247,56 
 

Τα ανωτέρω συνολικά έξοδα της Εταιρείας επιμερίσθηκαν ως ακολούθως κατά λειτουργία: 

  31/12/2023 
Κόστος Υπηρεσιών 160.190,23 
Έξοδα διάθεσης 6.889,90 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 5.167,43 

Σύνολο 172.247,56 
 

9. Φόρος εισοδήματος 

Σημειώνεται ότι με τις διατάξεις του ν.4799/2022, (Φ.Ε.Κ. Α΄ 78/18.05.2022) ο συντελεστής φορολογίας 

εισοδήματος των κερδών από επιχειρηματική δραστηριότητα που αποκτούν τα νομικά πρόσωπα και οι νομικές 

οντότητες που τηρούν διπλογραφικά βιβλία καθορίσθηκε σε 22% για την χρήση 2023. 

 

Δεν προέκυψε φόρος εισοδήματος, που βάρυνε την κατάσταση συνολικών εσόδων. 
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Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται για 

φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές 

δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές 

φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό των κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων που ακολουθούν 

την χρήση που αφορούν. 

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι προσδιορίζονται στις προσωρινές διαφορές που υπάρχουν στα στοιχεία του ενεργητικού 

και τις υποχρεώσεις με βάση τις αξίες των λογιστικών βιβλίων και τη φορολογική βάση και υπολογίζονται με 

εφαρμογή του ισχύοντος φορολογικού συντελεστή και αναλύονται ως εξής: 

 

Αναβαλλόμενη Φορολογική Απαίτηση/(Υποχρέωση) 31.12.2023 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία -115.361 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 12.121 
Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) -103.241 

 

10. Κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση των καθαρών κερδών που αναλογούν στους μετόχους 

με τον αριθμό των μετοχών της Εταιρείας.  

 

Ο υπολογισμός των καθαρών κερδών ανά μετοχή την 31.12.2023 έχει ως εξής: 

  

  31/12/2023 
Κέρδη/(Ζημιές) μετά από φόρους 35.725,98 
Αριθμός Μετοχών 243.368 

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή 0,15 
 

  



AFEA CONGRESS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ 

31 

Οικονομικές καταστάσεις για την χρήση από 17η Νοεμβρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2023 

11. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 

 

Τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσης, μείον τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις και τυχόν μειώσεις της αξίας τους. Επί των ενσώματων παγίων της  Εταιρείας δεν υφίστανται 

υποθήκες ή προσημειώσεις. 

 

Η μεταβολή των ενσωμάτων περιουσιακών στοιχείων, στην Εταιρεία, για την χρήση 2023 έχει ως εξής: 
 

  

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία Οικόπεδα Κτίριο 
Μηχανολογικός  
Εξοπλισμός Έπιπλα Άυλα Σύνολο 

              

Αξία κτήσεως             

Υπόλοιπο την 1η Δεκεμβρίου 2023 82.222,22 571.777,78 12.005,91 119.690,43 63.238,70 848.935,04 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 82.222,22 571.777,78 12.005,91 119.690,43 63.238,70 848.935,04 

              

Αποσβέσεις             

Υπόλοιπο την 1η Δεκεμβρίου 2023 0,00 0,00 10.621,73 110.841,84 63.238,61 184.702,18 

Αποσβέσεις χρήσεως 0,00 3.811,84 0,00 1.089,18 0,00 4.901,02 

Λοιπές Αναπροσαρμογές 0,00 0,00 70,46 -1.596,63 0,09 -1.526,08 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 0,00 3.811,84 10.692,19 110.334,39 63.238,70 188.077,12 

              

Αναπόσβεστη Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2023 82.222,22 567.965,94 1.313,72 9.356,04 0,00 660.857,92 

 

 

Η επιμέτρηση του ακινήτου (Οικόπεδο-Κτίριο) που βρίσκεται στην οδό Λυκαβηττού 39-41, Αθήνα 

πραγματοποιήθηκε από πιστοποιημένο εκτιμητή ακινήτων στο πλαίσιο της διαδικασία μερικής διάσπασης και 

μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress – Professional Congress 

Organizer) και σύμφωνα με την έκθεση εκτίμησης η αγοραία αξία του ακινήτου ανέρχεται στο ποσό των € 

654.000. Η ωφέλιμη ζωή του ακινήτου εκτιμάται σε 25 έτη.   

 

12.Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της Εταιρείας αφορούν διάφορες εγγυήσεις οι οποίες αναμένεται να 

εισπραχθούν με την λήξη των αντίστοιχων συμβολαίων και ανέρχονται την 31η Δεκεμβρίου 2023 σε ποσό € 

12.908,65 .  
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  31/12/2023 
Δοσμένες Εγγυήσεις 12.908,65 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 12.908,65 

 

13. Εμπορικές Απαιτήσεις 

Οι εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

  31/12/2023 
Πελάτες € 1.270.946,63 
Γραμμάτια Εισπρακτέα € 219.190,13 
Επιταγές Εισπρακτέες € 14.148,00 
Σύνολο € 1.504.284,76 
    
Μείον : Προβλέψεις Επισφαλών Πελατών € 219.190,13 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 1.285.094,63 
 

14. Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία 

Οι λοιπές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

  31/12/2023 
Λοιπές απαιτήσεις 1.388,00 
Έσοδα χρήσης εισπρακτέα 409.774,05 
Προκαταβολές Προμηθευτών 1.034.729,15 

Σύνολο Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία  1.445.891,20 
 

15. Ταμειακά διαθέσιμα  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στο ταμείο της Εταιρείας. Η ανάλυσή τους 

κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχε ως εξής: 

  31/12/2023 
Ταμείο 59,94 

Σύνολο Ταμειακών Διαθεσίμων 59,94 
 

16. Ίδια Κεφάλαια 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο  

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας, ποσού € 299.342,64 αποτελείται από 243.368 μετοχές,  ονομαστικής αξίας 

1,23 € έκαστη. 

 

Με τις αποφάσεις της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της AFEA Ανώνυμη Εμπορική Τουριστική 

και Ξενοδοχειακή Εταιρία που πραγματοποιήθηκε στις 07.11.2023 και την ανακοίνωση από ΓΕΜΗ στις 

12171/20.11.2023 εγκρίθηκε η διαδικασία μερική διάσπασης και μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας 
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υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress – Professional Congress Organizer) και εισφορά αυτού σε 

νεοσύστατη εταιρεία, η οποία προήλθε η εταιρεία με την επωνυμία «AFEA CONGRESS Ανώνυμη Εμπορική 

Ξενοδοχειακή, Τουριστική και Συνεδριακή Εταιρείας» και διακριτικό τίτλο «AFEA CONGRESS». 

 

Αποτελέσματα εις νέο 

Στη περίοδο από 01.12.2023-31.12.2023 πραγματοποιήθηκαν κέρδη μετά από φόρους ποσού € 35.725,98 τα 

οποία μαζί με τα κέρδη εις νέο της απογραφής έναρξης 30.11.2023 ποσού € 710.514,75 διαμόρφωσαν το υπόλοιπο 

των αποτελεσμάτων εις νέο της 31ης Δεκεμβρίου 2023 σε κέρδη € 746.240,73 

 

Τακτικό Αποθεματικό 

 

Η ρύθμιση του τακτικού αποθεματικού γίνεται από τα άρθρo 158 του Ν.4548/2018. Ο σχηματισμός και η 

χρησιμοποίηση του τακτικού αποθεματικού ρυθμίζεται ως εξής: Το 5% τουλάχιστον των καθαρών κερδών κάθε 

χρήσεως κρατείται, υποχρεωτικά, για σχηματισμό τακτικού αποθεματικού, μέχρις ότου το συσσωρευμένο ποσό 

του τακτικού αποθεματικού γίνει τουλάχιστον ίσο με το 1/3 του ονομαστικού εταιρικού κεφαλαίου. Το τακτικό 

αποθεματικό δεν επιτρέπεται να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια της Εταιρείας και μπορεί μόνο να καλύψει πιθανές 

ζημίες, εάν προκύψουν.  

 
Στην παρούσα χρήση 2023 το τακτικό αποθεματικό ανέρχεται σε ποσό € 230.000. 
 
Διαφορές Αναπροσαρμογής 
 

Το κονδύλι «Διαφορές Αναπροσαρμογής» προέκυψε από την αποτίμηση του ακινήτου της εταιρείας και το ποσό 

της περιόδου που αφορά τον αναβαλλόμενο φόρο. 

 

17. Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 

 

Η Εταιρεία καταχωρεί ως υποχρέωση καθορισμένων παροχών προσωπικού, την παρούσα αξία της νομικής 

δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό, που αποχωρεί λόγω 

συνταξιοδότησης. Το μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία Ν.2112/1920  για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του προσωπικού. 

Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής μελέτης. Συγκεκριμένα, η σχετική μελέτη αφορούσε 

στην διερεύνηση και υπολογισμό των αναλογιστικών μεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που θέτουν 

τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στην κατάσταση 

οικονομικής θέσης και την κατάσταση συνολικών εσόδων κάθε επιχείρησης. 

 

Στην παρούσα χρήση 2023 οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους ανέρχεται σε ποσό € 55.093,94. 
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18. Εμπορικές Υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των υπολοίπων των εμπορικών υποχρεώσεων της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2023 
Προμηθευτές  767.190,68 
Επιταγές Πληρωτέες 336.142,67 

Σύνολο Εμπορικών Υποχρεώσεων 1.103.333,35 
 

19. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των υπολοίπων λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρείας αναλύεται ως εξής 

   31/12/2023 
Πιστωτές Διάφοροι 426.463,71 
Υποχρεώσεις Φόρων (ΦΜΥ,ΦΠΑ) 12.558,87 
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισμούς 13.937,85 
Έξοδα χρήσης δουλευμένα 237.790,17 
Προκαταβολές Πελατών 79.189,86 
Σύνολο λοιπών βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων 769.940,46 

 

20. Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

Φορολογικός έλεγχος 

Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για την χρήση 2023 από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Ενδεχόμενος 

έλεγχος δεν αναμένεται να επηρεάσει ουσιωδώς την χρηματοοικονομική θέση της εταιρείας. 

 

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην περιουσιακή κατάσταση της εταιρείας.  

 

21. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Η Εταιρεία δεν διενεργεί συναλλαγές με συνδεδεμένα με αυτή μέρη.  

 

22. Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων 

Τα ποσά που έχουν χορηγηθεί στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι εγκεκριμένα από την Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4548/2018. 
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22. Αποτελέσματα Μεταβατικής Περιόδου 

 

Η εταιρεία με την επωνυμία «AFEA CONGRESS Ανώνυμη Εμπορική Ξενοδοχειακή, Τουριστική και 

Συνεδριακή Εταιρείας» και διακριτικό τίτλο «AFEA CONGRESS» προέκυψε ύστερα από την διαδικασία μερικής 

διάσπασης και μεταβίβασης του κλάδου δραστηριότητας υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων (Congress – 

Professional Congress Organizer) από την εταιρεία «AFEA Ανώνυμη Εμπορική Τουριστική και Ξενοδοχειακή 

Εταιρία» με Ισολογισμό Μετασχηματισμού 31.01.2023. Τα αποτελέσματα του κλάδου κατά την μεταβατική 

περίοδο από 01.12.2023 έως 30.11.2023 ανέρχονται στο ποσό € 129.020,47 και αναλύονται ως εξής  

 

  Ποσά σε €  
Έσοδα   
Πωλήσεις Υπηρεσιών 5.880.836,51 
Λοιπά Έσοδα 943,62 
Σύνολο Εσόδων 5.881.780,13 
    
Έξοδα   
Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 512.491,25 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 82.529,25 
Παροχές Τρίτων 5.000.703,96 
Φόροι - Τέλη 3.848,18 
Διάφορα Έξοδα 78.771,34 
Τόκοι και Συναφή Έξοδα 49.565,36 
Αποσβέσεις 20.168,98 
Λοιπά έξοδα 4.681,34 
Σύνολο Εξόδων 5.752.759,66 
    
Αποτέλεσμα 30.11.2023 129.020,47 
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23. Γεγονότα μετά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, που θα μπορούσαν να επηρεάσουν 

σημαντικά την οικονομική θέση και την πορεία της εταιρείας. 

 

Αθήνα , 07 Οκτωβρίου 2024 

 

                        Πρόεδρος & Διευθύνουσα Σύμβουλος                           Αντιπρόεδρος & Διευθύνουσα Σύμβουλος 

                                                                                                             

 

 

                                Σωτηρία Λυγνού                                                            Δήμητρα Λυγνού 

                             ΑΔΤ ΑΟ897078/2022                                                               ΑΕ002304/2006 

                                                  

      Οικονομική Διεύθυνση 

                     Γκρέκος Γεράσιμος 

          Α00188026/2024 

               Α’ Τάξης/Α.Μ. Αδείας 50335   

 


